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PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 7 DE GENER DE 2026 / 
PLENO - ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DIA 7 DE ENERO DE 2026

En el Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la ciutat de València, a les 12:12 hores
del dia 7 de gener de 2026, s'obri la sessió del Ple de l'Ajuntament de València amb la presència
de les senyores i els senyors regidors que s'indica a continuació, el número dels quals supera el
terç del número legal de membres de la corporació; davall la presidència de l'alcaldessa senyora
María José Catalá Verdet, del Grup Municipal Popular:

Pel Grup Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer San
Segundo (primera tinenta d'alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula María
Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera tinenta d'alcalde), Santiago Ballester
Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (quart tinent d'alcalde), Jesús Carbonell Aguilar, Carlos
Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro i María de Rocío Gil Uncio.

Pel Grup Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Pere Sixte Fuset i
Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva, Giuseppe Grezzi, Ferran
Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau i María Luisa Notario Villanueva.

Pel Grup Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca, María Teresa Ibáñez Giménez,
Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez Herrero i
Borja Santamaría Herrero.

Pel Grup Municipal Vox Valencia: José Vicente Gosálbez Payá (segon tinent d'alcalde),
Mónica Gil Cano, Juan Badenas Carpio i Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actua com a secretari el secretari general i del Ple, senyor Hilario Llavador Cisternes.
Assistix l'interventor general municipal, senyor Ramón Brull Mandingorra.

Excusa la seua assistència Gloria Amparo Tello Company.

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de la ciudad de València, a las 12:12
horas del día 7 de enero de 2026 se abre la sesión del Pleno del Ayuntamiento de València con
la presencia de las señoras y los señores concejales que se indica a continuación, cuyo número
supera el tercio del número legal de miembros de la corporación; bajo la presidencia de la
alcaldesa señora María José Catalá Verdet, del Grupo Municipal Popular:

Por el Grupo Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer
San Segundo (primera teniente de alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula
María Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera teniente de alcalde), Santiago
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Ballester Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (cuarto teniente de alcalde), Jesús Carbonell
Aguilar, Carlos Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro y María de Rocío Gil Uncio.

Por el Grupo Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Pere Sixte Fuset i
Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva, Giuseppe Grezzi, Ferran
Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau y .María Luisa Notario Villanueva

Por el Grupo Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca,  María Teresa Ibáñez
Giménez, Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez
Herrero y Borja Santamaría Herrero.

Por el Grupo Municipal Vox Valencia: José Vicente Gosálbez Payá (segundo teniente de
, Mónica Gil Cano, alcalde) Juan Badenas Carpio y Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actúa como secretario el secretario general y del Pleno, señor Hilario Llavador Cisternes.
Asiste el interventor general municipal, señor Ramón Brull Mandingorra.

Excusa su asistencia Gloria Amparo Tello Company.
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1 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

EXPEDIENT / : E-00401-2025-000065-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
SECRETARIA GENERAL I DEL PLE. Dona compte de la renúncia presentada per María
Pérez Herrero al càrrec de regidora.
SECRETARÍA GENERAL Y DEL PLENO. Da cuenta de la renuncia presentada por María
Pérez Herrero al cargo de concejala.

Sra. Presidenta

" . Muy buenos días.Molt bon dia

En primer lugar, permitidme que os felicite el año porque no nos habíamos visto hasta este
momento. Pero bueno, espere que haja sigut una bona eixida i una bona entrada d’any 2026 i
que heu descansat tots este Nadal amb les vostres famílies.

Bueno, tal y como planteamos en el anterior Pleno ordinario, hemos hecho un Pleno con un
único punto del orden del día, será un Pleno muy breve, que es a consecuencia de la renuncia de
nuestra compañera María Pérez, que ya nos comunicó que iniciaba una nueva etapa y, bueno,
vamos a sustanciar formalmente esta cuestión. Quiero dar la bienvenida a todos los compañeros
que estáis aquí. Especialmente a nuestra compañera Sandra que nos gusta tenerla por aquí. Y por
supuesto, a la familia de María, que nos conocemos especialmente, nuestro Premio Rei Jaume I y
muchas otras cosas, que lo apreciamos muchísimo los valencianos. A su marido y a su madre. A
todos los que habéis venido. Enhorabuena por esas etapas y esos proyectos nuevos.

Y con permiso de todos, el secretario va a comenzar el trámite formal que tenemos que
resolver."

Sr. Secretari/Sr. Secretario

"El primer y único punto del orden del día es dar cuenta de la renuncia presentada por la
concejala señora María Pérez Herrero al cargo de concejala. Y como habrán visto en la propuesta
de acuerdo, que tenemos que certificar a efectos de la Junta Electoral Central, pues el Pleno toma
conocimiento, queda enterado de la renuncia de la condición de concejala de la señora Pérez a
fecha de hoy. Y al mismo tiempo indicamos o tomamos conocimiento que la siguiente vacante
correspondería a la señora Dolores López Alarcón, que a esos efectos tramitaremos la petición
ante la Junta Electoral Central inmediatamente."

INTERVENCIONS/INTERVENCIONES

La   obri el torn de paraula./ .presidència La presidencia abre el turno de palabra

Sra. Pérez

"Buenos días.
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Disculpad que un día así, un 7 de enero, os haga venir a un pleno. Yo prometo que esto no
lo voy a volver a repetir.

Sinceramente, yo no sabía si hoy tenía que decir unas palabras y mi escenario ideal es que
esto fuera lo más sencillo y lo más rápido. Pero mis compañeros me hicieron ver que esto no era
viable. Así que de la necesidad he intentado hacer virtud, que casi yo creo que podría decir que
define bastante bien la vida de un concejal en la oposición.

Hace dos años y medio tomé posesión como concejala en este Pleno y hoy me toca
despedirme. Y la verdad es que no pensaba cuando escribí estas palabras que fuera tan difícil
encontrar las palabras para hacerlo. Por eso, si tengo que elegir un tono, yo creo que sea el de la
gratitud. Porque la política se ve y se oye mucho, pero en realidad se sostiene gracias a un trabajo
que casi nunca se ve y me parece justo empezar por reconocerlo. Por eso mis primeros
agradecimientos son para quienes hacen que este Ayuntamiento funcione de verdad. Para los
secretarios y los interventores, que nos asesoran y nos salvan de los errores administrativos. Para
los equipos técnicos, que traducen las ideas en proyectos viables. Para el personal administrativo,
que gestiona lo cotidiano. Y para protocolo, que hace que todo luzca incluso en los días
imposibles. Y también a quienes hacen posible que esta sala esté hoy a punto o que este micro
funcione ahora mismo. Todo funciona como un engranaje donde cada pieza cuenta. Gracias a
todos por vuestro trabajo y en especial por vuestro cariño.

Hace algo más de ocho años tuve la oportunidad de volver a casa para intentar aplicar en
mi Comunidad lo que había aprendido en mis estudios y en mis primeros años de trabajo en
Francia. Y tuve la suerte de hacerlo con un que para mí dignifica el sentido de lapresident 
política. Gracias Ximo por darme la oportunidad de aportar desde lo público, con rigor, con
ambición de hacer las cosas bien y con respeto institucional.

Unos años más tarde, Sandra me brindó la oportunidad de formar parte de un equipo con
perfiles propios, cada uno desde su ámbito, y de entrar en esta casa. Lo hizo confiando, sin
grandes discursos ni condiciones. Y eso me enseñó mucho sobre tu manera de entender la
política. Gracias, Sandra, por haberme abierto la puerta a pensar y a repensar la València que
queríamos.

Y gracias Sanjuán por confiar en mí para hacer equipo, por darme espacio para trabajar,
para aportar y también para discrepar, que ha sido otra forma de aprender juntos. Gracias por
entender y compartir con quien estamos cerca que liderar es construir un proyecto y una idea de
ciudad de la que sentirse orgullosos. Esa forma de hacer política con discurso propio deja huella.

Y he tenido la suerte de compartir equipo con compañeros y compañeras que se han
convertido en amigos. Personas que entienden la política como un proyecto colectivo y con las
que la palabra equipo cobra todo su sentido. Y eso no es tan habitual como debería. Sin duda, la
parte más difícil de esta despedida es dejar de compartir tantas horas del día con vosotros. Dejáis
el listón muy alto. Así que ya sabéis, no me quitéis del grupo de WhatsApp.

Y como ocurre en el Ayuntamiento, en mi grupo municipal hay también todo un equipo
que sostiene el trabajo al que nosotros ponemos rostro. Son quienes hacen que todo encaje,
muchas veces sin que nadie lo vea. Gracias por vuestra profesionalidad, por recordarme siempre
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los plazos límite, por descubrirme el PIAE, por acompañarme a conocer mejor los barrios y
pensar juntos en propuestas, por las transiciones divertidas en Instagram, por las risas y por los
yogures compartidos estos años.

Y aquí, aunque mi intención no era personalizar esta parte, sí que hay una persona a la que
quiero hacer una mención especial. Una persona que también inicia un nuevo reto y sin la que
este grupo no será el mismo. Sí, Juangra, a esta parte yo a ti no te la enseñé porque yo también
tengo mis trucos. Gracias por haberme enseñado tantas cosas de este Ayuntamiento, por tu
mirada de ciudad y por ser siempre de buen consejo. En definitiva, por ayudar a que este equipo
funcione mejor. Trabajar contigo nos hace mejores profesionales. Tu nivel de exigencia contagia,
aunque muchas veces queramos matarte. Voy a echar de menos tenerte cerca, pero mucha suerte
en lo que viene.

Al resto de grupos municipales quiero deciros que siempre me he sentido valorada y
querida, y eso en tiempos de mucho ruido no es poca cosa. Gracias.

Señora Catalá, gracias por su trato. Está claro que no pensamos igual en muchas cosas,
pero eso no ha sido obstáculo nunca para que fuera de este hemiciclo la relación personal con
usted y con todo su grupo se haya construido siempre desde el respeto y, por qué no decirlo,
también desde el cariño. Le deseo sinceramente acierto en las grandes decisiones que tiene por
delante esta ciudad.

Juan Carlos, gracias por tus palabras cuando supiste que me marchaba. Ojalá los plenos se
parecieran más a esas conversaciones que tenemos todos entre bambalinas y menos a las batallas
por ganar no sé qué relatos.

Papi, a ti te he descubierto estos dos años y medio. Ha sido muy sencillo trabajar juntas.
Nos entendíamos y eso no es tan habitual en este ámbito. Eres muy buena gente, con
convicciones. Y eso en lo público y en lo personal es una cualidad tan importante como poco
común. Te deseo sinceramente todo lo mejor.

Al Grupo de Compromís, gracias por haber sido unos magníficos vecinos del destierro. La
oposición nos habrá enseñado que es más sencillo llegar a acuerdos cuando hay objetivos
compartidos que agrandar pequeñas diferencias.

Quiero dar las gracias de manera especial a los vecinos y vecinas con los que he trabajado
durante estos años. Admiro la generosidad de dedicar tiempo a esta ciudad. Vuestras
conversaciones han sido mi mejor escuela para conocer los barrios. Me habéis enseñado a afinar,
a escuchar y a ajustar las propuestas a la realidad que vivís cada día, que es la que de verdad
importa. Porque la política de verdad se mide fuera de este Pleno, en los barrios, en los mercados,
en las quejas cotidianas que dicen mucho de cómo funciona una ciudad. Y descubrir a las
asociaciones vecinales y compartir determinados proyectos ha sido sin duda uno de los
aprendizajes más valiosos y uno de los recuerdos que me llevaré de este paso por la política
municipal.

También quiero dar las gracias a los periodistas y medios que día a día siguen lo que
ocurre en esta ciudad y ayudan a que nuestros vecinos y vecinas entiendan lo que sucede en esta
casa, incluso cuando no es sencillo de explicar o las versiones se contradicen. Gracias por hacer



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 R

m
T
m

 2
i0

Q
 r

O
rl
 F

X
E
W

 U
9
FT

 t
lP

u
 U

f8
=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI GENERAL I DEL PLE - SECRETARIA GENERAL I DEL
PLE

HILARIO LLAVADOR CISTERNES 20/01/2026 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

71898506074943092229
89901720561356016792
83739246

PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 7 DE GENER DE 2026 / PLENO - ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DE 7 DE ENERO DE 2026 6

vuestro trabajo con rigor, por contarlo y explicarlo. Y por acompañarnos en este mundo que es la
política municipal, siempre con tanto respeto.

En mayo del 2023 todos los que estamos aquí teníamos ganas de gobernar y de hacer cosas
por esta ciudad. Y entender ese papel desde la oposición y darle valor al mismo necesitó en mi
caso de varias reflexiones. Con el tiempo he entendido que la oposición es una función
estructural de la democracia. No siempre es fácil, pero tiene sentido. No es sencillo ver
materializadas las propuestas. De hecho, creo que mi balance de propuestas aceptadas rondaría el
cero. Pero he aprendido que fiscalizar y cuestionar y proponer alternativas es también una forma
legítima y necesaria de servir a los vecinos.

Durante estos años he trabajado en urbanismo y movilidad desde la oposición y
evidentemente esto tiene sus particularidades. Aprendes a presentar propuestas sabiendo que
muchas no prosperarán. A fiscalizar y a convivir con la sensación, a veces frustrante, de que
algunas ideas buenas se quedan en el camino no porque sean malas, sino simplemente porque
vienen de otro lado. Y yo creo que no sería honesta conmigo misma si, aprovechando esta
despedida, no verbalizada que esa incapacidad de aceptar ideas, esa torpeza de rechazar
propuestas únicamente por quien las presenta tiene un coste. Y ese coste no lo paga la oposición,
ni yo, ni mis compañeros: lo paga la ciudad.

Y una cosa tengo clara después de estos años, las políticas públicas son o deberían ser
vectores de igualdad, no gestos, no parches. Herramientas reales para coser las desigualdades, las
brechas que existen entre unos barrios y otros, entre unas vidas y otras. Y este aprendizaje me
recordó algo que me marcó en el instituto y yo sé que mi familia ahora se sonreirá al escucharlo.
La teoría del velo de la ignorancia, de John Rawls. La idea es sencilla. Imaginemos que tienes
que decidir las reglas para convivir sin saber quién vas a ser. Sin a prioris, sin saber qué carta te
va a tocar en la vida. Trasladado a una ciudad, esto sería diseñarla sin saber en qué barrio vas a
vivir. Si en el centro, en la periferia. Si cerca de zonas verdes o rodeado de tráfico. Y la pregunta
es: ¿Qué decisiones tomaríamos entonces? Es un test mental muy útil porque nos recuerda que
las decisiones que tomamos aquí determina quién tiene acceso. Y aunque Rawls nos invita a
pensar en la justicia partiendo de la posición del individuo, en la política real tenemos una
responsabilidad mayor: decidir pensando en lo colectivo, incluso cuando sabemos exactamente a
quién beneficia o perjudica nuestras decisiones. Lo he aprendido viendo cómo decisiones
urbanísticas mal planteadas pueden limitar las posibilidades de desarrollo de un barrio o cómo un
nuevo servicio de transporte puede conectar a personas que antes no tenían forma de moverse. La
ciudad y las decisiones que toman los gobiernos no son neutras, distribuyen oportunidades o las
niegan.

Y para mí hay dos debates que lo ejemplifican especialmente bien. Uno ha sido el Corredor
Verde. Para los barrios del sur de València es una oportunidad enorme, de esas que no se repiten.
Como lo fue el río Turia. Es un proyecto de ciudad, con mayúsculas. Y uno de los pocos que he
visto en estos años que logró poner de acuerdo a todas las asociaciones vecinales implicadas. No
pierdan la oportunidad de que esta ciudad dentro de 35 años esté orgullosa de las decisiones que
tienen delante hoy, como todos sin excepción lo estamos de la que se tomó con el río Turia en el
pasado. Y otra ha sido la zona de bajas emisiones. Yo creo en los acuerdos, los he defendido en
público y he trabajado para intentar conseguirlos. Sin éxito, sorpresa para nadie. Y sinceramente,
creo que esto no ha sido posible porque el fin de la medida no era compartido. Esta ciudad no
puede permitirse el lujo de renunciar a respirar mejor, nadie lo merece. Ojalá el 2026 sea el año
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en que gran parte de este hemiciclo asuma por fin que la salud pública tiene que ser una
prioridad.

Y antes de terminar quiero dar por supuesto, y aun así dejar constancia, mi agradecimiento
a mi familia, que sabe bien porqué. Sin vosotros muchos de los pasos que he dado no hubieran
sido posibles o desde luego mucho más difíciles. Gracias por acompañarme en cada bifurcación
del camino. Me voy para afrontar nuevos retos y para reconectarme con mi rama profesional,
especialmente con mi ámbito, el de la economía y el del transporte. Estos años han sido una
experiencia distinta de mi vida laboral. Me voy contenta, con la sensación de haber intentado
hacer lo mejor que sabía, pero también con la pequeña frustración de pensar que las cosas
podrían ser diferentes y con la certeza de que en esta ciudad aún queda mucho por hacer. Aunque
no lo olvides, Juan, Sandra te lo dejó casi todo hecho. A quienes se quedan les deseo honestidad,
generosidad y esa rara habilidad de escuchar de verdad, incluso cuando la idea viene del otro
lado del hemiciclo. La necesitamos. La política local quizá no cambie el mundo, pero cambia
vidas. Y eso es una responsabilidad enorme. Merece la pena, aunque a veces no lo parezca.

Muchas gracias a todos y a todas. Ha sido un honor estar aquí con vosotros."

Sr. Sanjuán

"Muchas gracias, alcaldesa, por cederme la palabra y por haber permitido hacer este Pleno
pronto y de una manera yo creo que tan familiar como lo estamos desarrollando.

María empezaba diciendo que en la política se ve y se oye mucho. Y es verdad, en la
política se ve y se oye mucho. Y últimamente se ven cosas que no querríamos ver y se escuchan
cosas que no querríamos escuchar. O especialmente en un tono en el que no querríamos
escucharlas. Yo creo que María ha demostrado y he aprendido de ella que hay que ser muy
valiente para bajar el tono. Cuando el tono predominante tiene que ver con intentar ganar esos
relatos a los que ya hacía referencia, con intentar humillar a la persona que tienes enfrente o
sencillamente con intentar ganar un debate en el que probablemente perdamos todos es mucho
más sencillo subirse a la ola. Es mucho más fácil aportar un nuevo insulto, un nuevo exabrupto,
elevar el tono del de enfrente. Pero hay que ser muy valiente para bajarlo. Incluso hay que ser
muy valiente para bajar el tono rodeado de un grupo como el que estás rodeada.

Y es muy difícil además bajar el tono y subir el nivel. Creo que todos estaremos de acuerdo
cuando decimos que María es una de las personas que más nivel ha aportado a este hemiciclo. Y
es verdad que todos teníamos ganas de gestionar. Nadie se presenta a las elecciones queriendo
perderlas. Bueno, casi nadie. Todos teníamos ganas de gestionar. Y es verdad que acostumbrarse
a la oposición, especialmente para personas que veníamos de gobernar, es difícil. Enfrentarse a la
barrera del no. Saber que aquello que propones, independientemente de que sea bueno o malo
-todos tenemos mejores o peores propuestas- va a ser rechazado con casi toda probabilidad, es
complicado.

Pero también es cierto que decía un compañero nuestro que las batallas justas se ganan
siempre. Y los noes de hoy probablemente sean consensos mañana. Yo estoy seguro de que
dentro de los 35 años de los que María hacía referencia habrá muchas cosas que proponía María
en este hemiciclo que tendrán muchos padres y madres. Y que, como ha pasado en otros debates
de la ciudad, esas cosas a las que ha hecho referencia probablemente se convertirán en consensos
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del futuro. Y eso al final es una gran victoria. Porque las grandes batallas que se ganan en política
no son las votaciones, son las batallas de las ideas. Y a esas probablemente tú has aportado una
victoria que aún no somos capaces de ver.

Y es verdad que la política tiene entradas y salidas y nos gustaría que las entradas y salidas
en política fueran sanas y normalizadas. Yo creo que habla bien de la política que una persona
como María quiera entrar y habla bien de María que pueda salir de la política a algo que le
ilusiona. Estaría bien que siempre la política tuviera entradas sanas y normalizadas,
especialmente si queremos tener una política sana y normalizada. Porque es cierto que creo que
con mucha asiduidad muchas personas de las que formamos parte de esto, que muchas veces es
maravillosa y algunas pocas se parece a un circo, pensamos que la gente sana y normalizada no
tiene nada que hacer aquí. Pero personas como María demuestran que no, que de vez en cuando
se cambian las normas y entran perfiles como el suyo a dedicar un espacio de su vida, el tiempo
que quieran, a preocuparse de los demás más que de uno mismo. Y de eso va esto.

Es verdad que es muy fácil entenderse contigo, aunque no estemos casi nunca de acuerdo,
porque venimos del mismo tronco, venimos del mismo árbol. Es ese árbol de Ximo y Sandra. Y
de Juangra, que nunca le mencionamos, pero ha aportado tanto como el resto a que pensemos lo
que pensamos y hagamos lo que hagamos. Y con ella siempre tengo una discusión. Yo siempre le
digo que Francia no es de fiar porque dejó pasar el nazismo sin pegar un tiro. Ella siempre,
evidentemente, pues se enfada conmigo cuando hago esa reflexión, que además es un comentario
de barra de bar y que por tanto hace muy bien en enfadarse conmigo.

Pero pensando qué podía citarle en su despedida me acordé de un libro que se llama Suit
, de Irene Nemirowsky. Irene Nemirowsky es una persona que no era francesa y que enfrancesa

circunstancias muy trágicas también se mudó a París. Su historia no acaba bien. El libro tuvo que
esperar a 2004 a ser editado. Mientras tanto, permaneció en una maleta escondido por sus hijos
porque habían sido señalados y era imposible publicarlo. Pero en ese libro hay un momento en el
que están narrando la vida de París, la Francia de Vichy. Y un personaje le pregunta a otro y le
dicen: ‘Pero entonces, ¿a ti qué te consuela?’ Y dice: ‘Pues a mí me consuela en estas
circunstancias la certeza de mi libertad interior, que es un bien precioso e inalterable, que no
depende del contexto. Y conservarlo o perderlo solamente depende de mí.’ Decía el personaje
que las pasiones llevadas hasta el extremo, como ahora, acaban por apagarse y que lo que ha
tenido un comienzo tendrá un final. Como decimos mucho ahora, ni lo bueno ni lo malo dura
mucho en estos tiempos. Y eso es una palabra, esta de las catástrofes, que siempre nos tiene que
acostumbrar a que las catástrofes pasan y lo que hay que procurar es no pasar antes que ellas. Así
que el punto es vivir. . Día a día, vivir, esperar y confiar.Primum vivere

Cuando en algún momento todos nos despidamos de este Pleno yo creo que a todos nos
gustaría que nos recordaran bien. Y yo pensaba cómo me gustaría a mí si fuera María que me
recordaran. Y yo pensaba que lo más bonito que podría pasar es que si en algún momento en un
café con un desconocido alguien me nombrara a María, yo dijera orgulloso que yo compartía
hemiciclo con ella. Sencillamente hay muchas personas de las que no presumimos en el día a día,
pero hay otras personas de las que te sientes orgulloso de decir que compartiste un periodo de tu
vida con ella. Yo en ese café diré que compartí hemiciclo con María Pérez y estoy seguro que
muchas personas que no compartían grupo municipal con ella lo dirán también. Y es que al final,
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junto a ella ha sido un placer pensar València. Yo creo que podríamos resumirlo todo en que en
la política valenciana, en el Ayuntamiento de València y en esta ciudad con María se respira
mejor."

Sra. Robles

"Bé, Maria, n'hi ha dies que anar darrere de Borja és encara més complicat del que passa
diàriament. Malgrat que jo sé que vosaltres sou un grup municipal molt unit. I que, a més, sé que
Maria ha tingut un rol molt important en este grup municipal. Jo crec que Compromís avui no
seríem fidels si no diguérem que hem sentit la teua marxa com si es marxara una companya del
nostre grup municipal.

Quin descobriment, quin descobriment, amiga. Perquè ens han ensenyat a fer aportacions,
a tindre una rigorositat esplèndida en àrees que coneixies i en altres que no. Però a més, com
Borja deia, ens has ensenyat que arribar a acords en moltes ocasions és molt més fàcil que arribar
a desacords. Ens has ensenyat a somriure quan algú t'estava colpejant. Ens has ensenyat a
mantindre les teues propostes malgrat que t’intentaren matxucar. I has sabut mantindre la teua
posició ferma sense alçar la veu i sense agredir a ningú mai. Crec que hui parle en nom de tot
Compromís quan dic hem dit en moltes ocasions quina admiració ens desperta Maria. No et
tenien tan, jo no et tenia tan  en la Generalitat, però és de veres que a mi m'has ensenyatcalada
moltíssim en els últims dos anys. Hem compartit, a més, tota l'àrea de Mobilitat i l'àrea
d'Urbanisme. Però sobretot, Maria, jo sóc una fidel seguidora del feminisme interseccional que és
eixe que intenta traspassar moltes barreres. I tu eres un clar exemple. Perquè apliques eixa
estima, eixa capacitat d'arribar a acords i eixe diàleg a la transformació d'un món millor. 

Hem aprés moltíssim i crec que ens quedem molt orfes sense tu. El teu grup, sense dubte. I
nosaltres també. De fet, estàvem dubtant este matí qui ens deixarà enganxines. Perquè ahí on la
vegeu, amb eixa cara de bonica, quan utilitza el teu bany, del grup municipal, el  i et deixatroleja
una enganxina amagadeta. I li tira la culpa a la resta, però ha sigut ella, la . Apunteu els seuspilla
pares i la seua parella perquè eixes coses també les fa, amb cara de bona.

Maria, hui perdem totes. Ací dins perdem. Però allò bo és que el món guanya. I com deia
Borja, açò no s'acaba hui. Jo sé que d’aci uns anys ens tornarem a retrobar i tot el teu
aprenentatge serà molt valuós. D'ací uns anys segurament siga l'any que ve. Jo no sé si has avisat
en l'empresa, però quan tornem a guanyar les eleccions en este Ajuntament segur que et
cridarem, segur. Tu ja faràs el que consideres. Però la teua vàlua professional jo crec que ha
quedat més que clara i segur que ara quan Juan Carlos isca estarà d'acord amb nosaltres. .Mola
De vegades, en política es poden trobar acords al voltant d'algunes persones i tu eres una d'elles.

Vaig a parar amb un minut perquè, clar, heu fet trampa. Avui acomiadeu a dos persones
alhora. I crec que les dos tingueu molt a vore en el que es el Grup Socialista de València, amb el
qual jo vaig a dir que treballem molt, molt a gust, d'una manera molt honesta. Com no havia
conegut en el PSOE mai, . I que, a més, som llargs companys de viatge. No n'hi ha dretlo siento
al que esteu fent perquè esteu anant-se’n quan jo he arribat ací. Només et vaig a dir una cosa,
quan tu vulgues pots vindre Compromís. Sandra, no t’enfades. No passa res. Açò es pot dir
sempre. Però com això ho farem més en privat, Juangra, t’anem a trobar a faltar. Però estic
segura que serà per a bé. I a més, tu i jo sabem que compartir la política fora de l'espai del partit
sempre és molt bo per a nosaltres i jo m'alegre per tu. .El Partido Socialista se lo pierde
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Maria, no esperarem a ser govern per a continuar mantenint relació. Perquè no serà només
una relació de partits, és una relació política. Perquè per a construir una València millor hem de
comptar amb totes. I amb tu, sense dubte.

I tancaré amb una frase de Lluís Llach que és que: ‘Perquè sé que tu aniràs més lluny que
jo, estic molt gelosa i contenta per tu de la sort que hem tingut totes i de la sort que tindràs’. Així
que el Grup de Compromís et volem regalar una coseta per a quan tornem, perquè recuperarem
València. Que te l'emportes, que anotes tots els teus aprenentatges en este temps. I en un any i
mig et tornem a vore de tornada i la llibreta plena d'aprenentatges.

Gràcies, Maria."

Sra. Presidenta

"Bé, moltíssimes gràcies. Gràcies als portaveus per les seues intervencions. I he de que dir
que moltes gràcies a tot l'equip de govern municipal per haver delegat en mi este torn
d'intervenció per a fer la intervenció de despedida de María.

Fa molts anys vaig entendre d'una persona diverses coses. El primer que vaig entendre és
que per a un alcalde ser amable és una gran inversió. I que un ajuntament és una gran família i
que la convivència personal sempre és necessària i agradable. I bé, he tingut la possibilitat de
despedir-me de dos persones de la corporació de l'any 2023, de l'ex alcalde Joan Ribó i ara de
Maria. I de Sandra. I de Sandra. Que a més a més, m'he alegrat molt de vore-la al principi. I crec
que les tres despedides han sigut agradables per a tots. Tant la de Joan com la Sandra, com crec
que serà la Maria. Una despedida agradable és súper important i n'hi ha molta gent que ha que
fer-ho possible. I crec que com un ajuntament és una gran família, hem d'intentar ser una gran
família en tot.

Jo crec que la política és un tot, però no tot és política. Per això crec que les meues
paraules -ja ho vaig dir en la despedida de Joan- no incorporaran ninguna com a política. A mi
m'ha agradat molt compartir corporació amb tu, Maria. M'ha agradat, és de veres. Crec que eres
una dona amb molt de talent, molta formació. I és una sort en política tindre perfils com el teu. I
compartisc totalment que és molt important que la política guanye formació, nivell, amabilitat i
un to normalitzat. I crec que tu has sigut tot açò. I per això jo crec que és important posar-ho en
valor.

La veritat és que m'acabe d'enterar que Juangra se'n va. O siga, ho he entés de les vostres
intervencions. Després, després. Però també em sap molt malament perquè compartixes amb
Juangra una cosa que és molt important, que és sempre un gran somriure i un tracte súper
amable. I quan se'n van dos persones que sempre et saluden amb un somriure i un tracte amable
sap malament. I és una pèrdua. Però bé, et desitge moltíssima sort, Juangra. La veritat és que ha
sigut tot un plaer també que formares part d’este equip que és este Ajuntament i sé que t’anirà
molt bé.

I a tu, Maria, no he de dir-te que sé que t’anirà molt bé. És públic que t'anirà molt bé. Crec
que les persones com tu sempre tenen un futur exitós. I la veritat és que és una sort almenys
mantindre eixa relació personal que sé que podrem mantindre. Jo t’agraïsc moltíssim el tracte, les
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idees, les aportacions, la visió, el to. I sobretot que tingueres la valentia, en un moment
determinat, de formar part d'esta gran família de la qual sempre formaràs part. Si una cosa té
l'Ajuntament de València -i ho pot dir Sandra- és que entres i ixes, i crec que la sensació és que la
gent sempre, els funcionaris són súper amables. Tenim un gran ajuntament. Açò és una de les
administracions, jo la que he conegut, la més potent que he conegut en quant a perfils
professionals i qualitat humana de tota la gent que forma part de la casa. I això fa que quan u
entra se senta molt a gust, molt a gust. I ací sempre tindràs la teua casa, sempre els teus
companys.

Creo de verdad, María, sé que podremos siempre contar contigo. Que tu visión, tus
proyectos, tu forma de entender la ciudad siempre va a ser importante. Y que nos cogerás el
teléfono. Yo, lo de Jesús y tú sé que tiene solución. Tiene solución. Porque, vamos, me imagino
que conociéndolo a él y conociéndote a ti es difícil discutir cuando alguien no quiere discutir. Y
aunque él es así como muy temperamental, pero sé que te aprecia muchísimo. Ya me lo dijo
antes de  yo conocerte, he de decirte. Antes de yo conocerte Jesús ya me decía cómo eras. Y todo
eran buenas palabras, María. Por tanto, no es tan fiero como como parece el hombre. Al final es
un tío guay.

Pero bueno, gracias de verdad por todo tu tiempo, tus aportaciones, por tu trato, por tu
aportación a la política. Y creo que vas a coincidir conmigo, la política municipal es la mejor
política del mundo. Es la verdad de la política, es la verdad de la gente, es la verdad del día a
día. Aquí se está muy bien, pero es que además aquí se hace mucho. Así que gracias por tu
valentía, por entrar y por seguir estando. Y te agradezco mucho, de verdad que nos des la
posibilidad a todos de contar siempre con tu talento.

Muchas gracias.

Y bueno, al grupo municipal pues ya nos vais comentando. Conoceremos a una nueva
compañera. Lo haremos tan bien como hemos hecho todas las cosas. Y nos veremos creo que en
el próximo Pleno ordinario. Para entonces a ver si es posible haber gestionado con la Junta
Electoral todos los trámites y que estéis al completo, ¿vale?

Gracias.

Muchísimas gracias a todos."

ACORD/ACUERDO

«HECHOS

Primero. Con fecha 23 de diciembre de 2025 ha tenido entrada en el Registro del Pleno (nº
registro 00401-2025-001045) escrito de la concejala Sra. María Pérez Herrero, del Grupo
municipal Socialista, que dice:

"EXPONE: Que mediante el presente escrito comunica al Ayuntamiento de València su
RENUNCIA a fecha de 7 de enero, por motivos personales, al cargo de concejala del
Ayuntamiento de València, así como a las obligaciones derivadas de dicho cargo.
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SOLICITA: La puesta en conocimiento del Pleno del Ayuntamiento de València de esta
renuncia y el cumplimiento de los trámites que sean necesarios ante la Junta Electoral."

Segundo. En consecuencia, procede que el Ayuntamiento Pleno tome conocimiento o
quede enterado de la renuncia de la condición de la concejala en sesión extraordinaria o en la
primera sesión que se convoque, y señalar que la fecha de los efectos de la renuncia serán los de
la fecha del acuerdo.

Tercero. Dado que la Sra. Pérez pertenecía a la candidatura del Partido Socialista Obrero
Español (PSOE), corresponde cubrir la vacante a la siguiente candidata de la lista, la Sra. Dolores
López Alarcón, según ‘Anuncio de la Junta Electoral de Zona de València sobre las candidaturas
proclamadas para las elecciones locales de 2023’ publicado en el Boletín Oficial de la Provincia

 ( ) del 2 de mayo de 2023. En ella figura como novena candidata, situada ade Valencia BOP
continuación del Sr. Borja Santamaría Herrero, que tomó posesión como concejal en la sesión
plenaria de 23 de julio de 2024 de acuerdo con la credencial, expedida por la Junta Electoral de
Zona de València el 19 de julio de 2024, en la que figuraba como electo nº 8.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

Primero. El artículo 19 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General (LOREG) sobre
las competencias de la Junta Electoral Central, que en su punto 1, letra l) establece que, además
de las competencias expresamente mencionadas en esta Ley, corresponde a la Junta Electoral
Central expedir las credenciales a los concejales en caso de vacante por fallecimiento,
incapacidad o renuncia, una vez finalizado el mandato de las juntas electorales provinciales y de
zona.

Segundo. El artículo 182.1 de la LOREG, que dispone que en el caso de fallecimiento,
incapacidad o renuncia de un concejal, el escaño se atribuirá al candidato o, en su caso, al
suplente de la misma lista a quien corresponda, atendiendo a su orden de colocación.

Tercero. El artículo primero de la Instrucción 1/2025, de 30 de enero, de la Junta Electoral
Central, sobre sustitución de cargos representativos locales ( de 5 de febrero de 2025), en elBOE 
sentido de que el Pleno tomará conocimiento de la renuncia en sesión extraordinaria o en la
primera sesión que se convoque, remitiendo certificación del acuerdo adoptado a la Junta
Electoral Central, a los efectos de proceder a la sustitución indicando el nombre de la persona a la
que, a juicio de la corporación, corresponde cubrir la vacante.

Cuarto. El artículo 133 de la Ley de Régimen Local de la Comunitat Valenciana, que
regula la pérdida de la condición de miembro de la corporación local y las posibles causas, que
incluye la renuncia, que se hará efectiva por escrito ante el Pleno de la corporación. En el mismo
sentido se pronuncia el artículo 9.4 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen
Jurídico de las Entidades Locales.

Quinto. El artículo 2.2, último inciso, del Reglamento Orgánico del Pleno, que especifica
que, por lo que respecta a la pérdida de la condición de miembro de la corporación, se ha de
aplicar la legislación electoral general y el artículo 133 de la Ley 8/2010, de 23 de junio, de
Régimen Local de la Comunitat Valenciana (LRLCV).
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Sexto. El artículo 35, apartado 1, último párrafo del Reglamento Orgánico del Pleno y
legislación concordante, que establece que con ocasión del cese, los concejales deben presentar,
en el plazo de treinta días naturales desde la fecha del acuerdo plenario que toma en
consideración la renuncia, momento de plena eficacia del cese, la declaración sobre causas de
posible incompatibilidad y actividades y la declaración sobre bienes y derechos patrimoniales.

De conformidad con los anteriores hechos y fundamentos de Derecho, el Ayuntamiento
Pleno acuerda:

Primero.  Quedar enterado de la renuncia de la condición de concejala de la Sra. María 
Pérez Herrero, formulada mediante escrito presentado en el Registro del Pleno el día 23 de
diciembre de 2025 (número registro 00401/2025/1045).

Segundo. Determinar que, a juicio de esta corporación, corresponde cubrir la vacante a la
Sra. Dolores López Alarcón, atendiendo a su orden de colocación en la candidatura nº 2 del
Partido Socialista Obrero Español (PSOE) por la circunscripción electoral de la ciudad de
València, que consta en el "Anuncio de la Junta Electoral de Zona de València sobre las
candidaturas proclamadas para las elecciones locales de 2023", publicado en el Boletín Oficial de

 ( ) del 2 de mayo de 2023.»la Provincia de Valencia BOP

La presidència alça la sessió a les 12:47 hores, de la qual, com a secretari, estenc esta acta
amb el vistiplau de la presidència.

La presidencia levanta la sesión a las 12:47 horas, de la que, como secretario, extiendo
esta acta con el visto bueno de la presidencia.


